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Győzött a nyugdijasok „halá 
...... 

. 

Fu getlen politikai napilap 
Megjelenik minden reggel 

Gömbös Gyula megalakitotta a magyar kormányt many 
Ibrigádja" Bukarestben 
z...... 

Tilulescu még nem fartja elérke- 
zetinek az időt, hogy 

lemondásáról nyilalkozzék 
Különösen a francia sajtó érdeklődik a lamondás 

okai felől 
(Bukarest) Tegnap délután két órakor 

a bukaresti Adeverul szerkesztősége teleto- 
non hivta fel a London melletti Bornemouth 
üdülőhelyen tartózkodó Titulescut és kérte, 
hogy a ífrancia sajtóval folytatott beszélge- 
tései után nyilatkozzék egy román ujságiró 
előtt is. Titulescu azt válaszolta, hogy a íran 
cia sajtóban tényleg jelent meg olyan hir, 
hogy a mai nap folyamán nyilatkozik lemon 
dása okairól. Ez a hir ebben a formában - 
nem felel meg a valóságnak. Tény, hogy nyi 
latkozni akart, de ezideig még nem alakult 
ki benne nyilatkozatának végleges alakja. - 
Nem tudja még, hogy mit fog mondani és 
mikor fog nyilatkozatot tenni. Abban a pilla 
natban, amikor a nyilatkozat időpontját és 
tartamát érettnek fogja találni, a Reuter 
ügynökség utján tudatja azt a közvélemény- 

A párisi Le Journal is telefonon érdek- 
lődött Titulescunál, különösen arra vonatko- 

.*. 

zólag, hogy nem a ífrancia kormány beavat- 
kozására történt-e Titulescu lemondása2 

Titulescu azt felelte, hogy nem igy áll 
a dolog. Franciaország minden egyes alka- 
lommal a megszokott megértéssel kezelte - 
Románia ügyeit. . 

Sem a bukaresti kormány, sem ő egy 
pillanatig sem gondolnak arra, hogy 
ő személye és a bukaresti kormány kö- 
zött van differencia, amely a lemondásá 
hoz vezetett. 

A írancia lapnak arra a kérdésére, Hogy ta- 
lán Titulescunak Románia határai tekinteté- 
ben volnának aggodalmai Oroszország mi- 
att, a londoni követ azt felelte, hogy egye- 
lőre nem akar nyilatkozni, azonban a Briand 
Kellog paktum legalább olyan jól megvédi a 
határokat, mint akármelyik más uj megál- 
lapodás. 

Franciaország és Románia barátságára 
a legkisebb árnyék is eshetik. Csak az 

lé 

Kedvező mederben folynak a tárgyalások 
Líitvinovval 

(Bukaret) A nemzeti parasztpárt végre 
Hajtó bizottsága pénteken este értekezletet 
art, amelyen a Titulescu affér lesz napiren. 
s, Genfvől távirai érkezett, hogy Livinov 
val kedvezően folynak és eredménnyel biz- 
tatnak a tárgyalások. Ha ezuttal nem is vol 

eredmény, Románia mindenesetre bebizo 
Witotta békekészségét és azt, hogy a Kello 

tumnál is tulmenőbb, a békét biztositó 
baktumot hajlandó köni Oroszországgal. II. 
letékes helyen cáfolják azt a hirt, mintha Ti 
ülescn ügyben fel akarná áldozni Gafencu 
ülügyi alminisztert és Cadere varsói köve- 

tet. Természetes azonban, hogy ha Titulescu 
vállalja a külügyi tárcát, akkor neki joga 
lesz megválogatni munkatársait. 
vvvvvvvvvvvvvvvevvvű 

Időiárás 
Az évszakhoz képest nagyon meleg idő 
éjleli lehüléssel. 
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A kényszeregyezségi tör- 
vény módositását tárgyalja 
a parlament 
(Bukarest) A kamara a péntek délelőtti ülésén Cuza kérdezi, tud-e a kormány arról, hogy a csehoszlovákiai Alsóapsa községben, ahol 7000 román él, szeptember 22-én a - essndőrök a tömeg közzé lőttek és 3 halott és sok sulyos sebesült van? 

Stelescu (vagárdista) A pornográi köny vek és képek kereskedelmi forgalmának be- tiltását kéri. 
Preliceanu (cuzista) A tighinai kinevezé seket teszi szóvá. 
Teianu: Tiltakozik az ellen az állitás el len, mintha a nemzeti parasztpárti kormány a kinevezéseknél politikai szerűpontokra len ne figyelemmel. -- 
Popov Adonis kéri az igazságügyi mi- nisztert, büntesse meg azokat az erdélyi bi- rákat, akik végrehajtást rendelnek el az ál- lam, vagy a CER ellen. 

,Ezután a kényszeregyeszség módositá- sára vonatkozó törvényjavaslatot tárgyal- 

Cridov (kormánypárti): Több módosi. tást kér a javaslaton. 
vvvvvvvvvvν 

A biharmegyei Magyar Part 
közös valasztmányának 
ülése 

(Nagyvárad) A Magyar Párt biharme- gyei szervezetének közös választmánya teg nap délután dr Markovits Manó elnökletével ülést tartott. Az ülésen elsősorban kimondot' 
ták, hogy a párt tiltakozik Biharmegye - ujabb megcsonkitása ellen. Foglalkozott ezu 
tán a közös választmány a Magyar Gazda- sagi Szövetség biharmegyel szervezkedésé- 
vel és a városi és megyei időközi bizottságok kérdésével. A párt álláspontját kommüniké- 
ben fogia nyilvánosságra hozni. 
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Elszakadt a Rapid vonat 
egyik kocsiia 

(Bukarest) Könnyen végzetessé válliató 
baleset érte a Biharpüspöki-Bukaresti rapid] 
vonatot az éjszaka Szinaja állomáson. A vo 
nat utolsó vagonja elszakadt. Emberéletöes 
nem esett kár, de a vonat csak egy félórás 

Ikéséssal folytathatta utját 



lanyszere 
kar- almas sz 
lensége Nagyváradon 

Halálosvégü szerencsétlenség történt 
tegnap délben a Köblös telepen, ahol a Gal- zott és munka közben váratlanul állott elő 
uc vilalnyszereléő cég aaakatasztróla 

Lörincz Józsei nevü alkalmazottja sze- 
relés közben hirtelen meghalt. 

ég teljes bizonyossággal nem lehet megál- 
lapitani, hogy az áram alatt levő oszlopon 
dolgozó szerelő az áram áldozata lett-e saját 
vVigyázatlansága miatt, vagy esetleg más ok 
lárult hozzá, hog yva tragikus eset bekövet- 
kezett 

Lörincz József főnöke megbizásából sze 
relési munkát végzett és e célból egy oszlo- 
pon dolgozott, amely áram alatt állt. Megál- 
lapitást nyert, hogy a kérdéses helyen nem 

8 ezer, hanem csak százötven voltos ugyne- 
vezett világitási áram volt a huzalban, mely- 
től tudvalevő, hogy a legritkább esetben 

lent Bazilli Mihály, a Villamosmű igazgatója 
valamint Che 
hatósági orvos. Mikor a bizottság kiérkezett 
a szerencsétlenség színhelyére, 
az dldozat keze már lefelé csüngött és 
semrniféle égési nyomott nem lehetett a 

kezén találni. 
Ezért merült fel az a feltevés, hogy esetleg 
nem áramütés, hanem más volt a halálának 
az oka. Ezt egész bizonyossággal csak a bon 
colás megeitése után tudják megállapitani. 

A tragikus véget ér tLörincz Józsei csak 

élső ténykedésénél lett a tragédia áldozata 
vvvvvvvvvvvvvvvvvveevvvvv 

194 halottja és 5000 hajléktalanja 
van a portoricoi flöldrengésnek 

Megindult a segélyakeció 

a hajléktalanok száma 5.000-re emlkedett. A 
szerint a portorikói földrengés áldozatainak nyomor a földrengéssujtotta vidékeken óriá 
száma 194-re, a sebesültek száma 851-re s Isi méretü, a segélyakció megindult. 

........................... 

Gömbös ( 
lotlta az u) magyar 

ormányt: 
Vasárnap jelenik meg az uj hormány kinevezése 

a hivatalos lapban 

(Newyork) A Vörös Kereszt értesülése 

((Budapest) A kéthetes magyar kormány 
válság megoldásának ügye, Gömoöbös mi- 
niszterelnökké való kinevezése után gyor- 
sabb tempóban halad. Gömbös Gyula, az uj 
miniszterelnök délben fogadta az ujságirókat 
akik előtt az alábbi nyilatkozatot tette: 

- Az uj kormány megalakitottam. Kor- 
mányom összeállitásánál az a gondolat veze 

tett, hogy az szakemberekből álljon. Ma ter- 

jesztem az uj kormány tagjainak návsorát a 

kormányzó ur elé és a kormány kinevezése edele 
a hivatalos lap vasárnapi számában fog meg A lap szerint Fabinyi minisztersége mel 
jelenni. Az uj kormány tagjai az esküt hét- lett áll az egységes párt, Gömbös azonban 
tön teszik le. Gömbös Gyula miniszterelnök Kozma Miklós miniszterségét támogatja. 
nyilatkozatával kapcsolatban, a jólértesült ánhén 

vvVvvvvvvvvvvvYvvvv vvvvvvvvv 

Ma ujból akasztás lesz 
agyarországon 

Statáriunm előtt a miskoleci csendőrgyilkos 

Magyarság a kabinet tagjainal névsorát az 
alábbi összeállitásban közli: 

Miiszterelnök és honvédelmi 
Gömbös Gyula. 

Külügyminiszter: Puky Endre. 
Belügyminiszter: Keresztes-Fischer 
Pénzügyminiszter: Imrédy Béla. 
Közoktatásügyi. Hómann Bálint. 
Igazságügy: Dr Lázár Andor. 
Földmüvelésügy: Kállay Miklós. 
Kereskedelemügy: Fabinyi Tihamér. 

miniszter: 

Le akarta tartóztatni, de Váradi szembe 
szállt a csendőrtiszthelyetessel, dulakod 
ni kezdtek, miközben sikerült Váradi- 
nak a csendőr tegyverét kikapni a kezé- 
ből és hasbalóttfe, majd bajonettjével is 
többször hasbaszurta. 

Másnap már elfogták a csendőrök Váradit, 
akit a miskolci ügyészség statáriális biróság 

(Miskolc) A törvényszék rögtönitélő ta 
nácsa mest kezdte meg tárgyalni Váradi 
Imre 26 éves sajóbábonyai legény ügyét, aki 
pár napapl ezelőtt lelőtte Papp Arzén csend 
őrtiszthelyettest. Váradi Imre aféle falurosz 
sza volt, akit a csendőrök különböző büncse 
lekmények miatt köröztek. Papp Arzén - 

szembetalálkozott Váradi Imrével az ország 
uton. elé utalt. 

tá Pénteken reggel kezdte meg tárgyalni 
. az ügyet a miskolci törvényszék. Váradi I. 

í2 OLDAL. DOKTÓBER , azzal védekezik, hogy 

életveszélyes. Lörincz keztyü nélkül dolgo- 

szerdá nállott a Galluc cégnél munkába és 

Gyula megalaki- 

A Szerencsétlenség szinhelyén megje- 

ebetiu rendőrkomisszár és a 

lyetlest
. 

Dulakodtak, miközben mind a ketten földr 

estek és eközben sült el a csendőr fegyver. 
1 amely kioltotta életét. 

Az itélet estére várható, minden való, 
szinüség szerint Váradi Imrét halálra itélik 
(Budapest) A miskolci rögtönitélő bíró. 

ság még egyre folytatja a tanuk kihallgatá. 
sát. Itélethirdetésre csak ma este kerülhe 
sOr. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvvvvvvr, 

Főbelőtte magategy 72éve 
hentes 
(Berettyóujfalu) Biharbajomban Teles 

dy Balázs 72 éves hentesmester szerdán reg gel revolverével agyonlőtte magát. Tettézek 
oka életuntság. A debreceni kir. ügyészség 
elrendelte Telegdy Balázs holttestének fel- 
boncolását. 

Meghalt a diecsőszentmárto. 
ni gázkatasztírófla masodik 
áldozata 

elesőszentmárton) Megirtuk, ogy Di- 
csőszentmártonban Demian Ponlpeliu segéd 
tanfelügyelő Malom ucca 37 szám alatti laká 
sán borzalmas gázrobbanás történt, melynek 
következtében nemcsak a lakás rongálódott 
meg, hanem a szobában tartózkodó két né 
is sulyosan megsérült. Demian Pompeliu se 
gédtanfelügyelő felesége és annak édesanyja 
is sulyos égési sebeket szenvedtek. Demian 
né édesanyja még a tegnapi nap folyamán 
belehalt sérüléseibe. Demianné borzalmas ki 
nok között ma reggel halt meg. Az alig 34 
éves asszony iránt az egész városban óriási 
a részvét. A hatóságok a legszigorubb vizs. 
gálatot inditották annak megállapitására, - 
hogy a gázrobbanásért kit terhel a felelős 
ség. 

Egy havi fogház a megölt 
esecsemőért 

Szegedi Nelly darolci (szatmármegyei) 
özvegyasszony gyermekgyilkossággal vá 
doltan állott tegnap a nagyváradi itélőtábla 
büntető tanácsa előtt. A vádirat szerint tör. 
vénytelen gyermeknek adott életet és az uj- 
szüllött a paplan alatt megfulladt. A törvény 
szék előtt az özvegy asszony azzal védeke- 
zettt, hogy vajudása közben elvesztette esz- 
méletét s nem tudta a gyermekét gondozai. 
A törvényszék el is fogadta ezt a védekezés 
és felmentette Szegedi Nellit. 

Az ügyész felebbezése folytán kerütl az 
ügy a nagyváradi tábla elé, mely megválto2 
tatta a szatmári törvényszék itéletét és Sze- 
gedi Nellit gondatlanságból okozott ember, 
ölés címén egyhónapi fogházra itélte. 

Beszüntetik az élelmjiszer- 
ellátast a nagyváradi 
kórházak szallitóoi 

A nagyváradi állami szállitók, a kórhá 
zak, internátusok, kaszárnyák - élelmisze! 
ellátói 6-18 hónap óta nem kapják meg kő 
veteléseiket. Az elmult héten táviratilag je- 
lentették be a miniszteriumnak, hogy október 
elsején beszüntetik a száliltást, ha számláik 
egy részét legalább ki nem fizetik. A táv 
iratra semmiféle válasz nem érkezett és ez- 
ért tegnap Dancse Jakab, Schwartz Sándo! 
és B arátky Béla, a legnagyobb szállitók, 
ielkeresték a kórház igazgatóit és bejelen 
tették, hog vbeszüntetik mától kezdve a szál 

í 

A kórházigazgatók a prefekturához for- 
dultak, ahol Chirila alispán arra kérte a 
litókat, hogy ma délelőttig függesszék fel el 
határozásukat, amig a prefektus z 
zik. A száliltók megbizottai beleegyeztek 
huszonnégy órás várakozási időbe. A vár 
és az állam közintézményeire, különösen 
kórházakra nézve katasztrótális lenne a Ké 
nyér, tej, füszer, hus szállitásának a ; 
tása. Mint értesülünk - az érdekelt szállit 
követelése egészen kuláns, amennyiben mi 
össze azt kérik, hogy három hónapra 
számlaköveteléseiket egyenlitsék ki. Az őS/ 
szes követelésük tizmillió lejee rug, 

.
.
.



(Bukarest) Uiabb részletek kerültek 
nyilvánosságra Auboin szakértői jelentésé- 
ből. A jelentés szerint az elmult kilenc hóna- 
pot három periodusra lehet osztani. Az első 

három hónapban azt lehetett hianni, hogy min 
den jobbra fordul. Hatalmas kivitel volt, - 
amelynek következtében Románia külkéres 

reg kedelmi mérlege aktivvá vált. A termelés 
zek megindult, a munkanélküliség a minimumra 
ség csökkent. 

iet Szerencsétlenségre azonban a kormány 
ekkor telvetette a konverzió és a birói 
likvidálás gondolatát. 

Ettől a perctől kezdve a hitelélet teljesen 
megbénult. 1 

A második periodus - és a közgazda- 

D. sági életre végzets idők következtek, A hi- 

géd telélet megbénulásának és a konverzió hiré- 

aká nek következménye volt. 1, A deviza szabad 
nek kereskedelmének telies megszüntetése, 2. 

lott A tőke külföldre való menekülése. 3. Az adó 

nő sok nem fizettek és a végrehajtás lehetetlen 

tse né vált. 4. Az adóbehaijtás elé sulyos nehéz- 

ivia ségek tornyosultak. 5. Az általános krizis bi 

uan zonytalanná tette a pénzügyi életet és arra 

nán 
ki 

32 
jási 
izs. 

lös 

(Debrecen) Megdöbbentő öngyilkosság 

ibla történt tegnap délelőtt a Katz elepen levő 
tör. Szeder ucca 5 sz. házban. 

ÁAz istállóbolt tegyverdőrrenés huliat- 
. szott ki az udvarra, 

mire a házbeliek berohantak az istálióba és 

ott találták véres feijjel, haldokolva Irimi - 
Gy. 53 éves nyugalmazott katonai tfőszám 
vevőt. Az öngyilkosságról értesitették a men 
tőket, akik azonnal kirobogtak a helyszinre 

de mire kiértek, Irimi Györgyön már nem le 
hetett segiteni, 

szet, 

kő 
/ 

ber a naGcvezer 
Jáik 
táv- 
ezi 

et (Berlin) A nemzeti szociálisták körében 

len- mind nagyobb aggodalommal tárgyaljak Hit 

szál er teljes eltünését a közszereplés teréről. - 

/ Azt a nemzeti szociálisták sem tagadják, - 
for- hogy 

szál Hitler ezidőszerint egy idegszanatórium 

el ápoltia 
és ezért nem ment Bécsbe az elvbarátai és 
eszmetársai üdvözlésére, holott ennek a ha- 
tóságok részéről nem volt semmi akadálya. 

Hitler idegösszeomlásának első jelel 
kor mutatkoztak, mikor a potemkai gyii- 

kosokhoz küldött táviratát egészen érthetet 
len és fellengző, zavaros stilusban küldte el. 

t meg éppenséggel a teljesen kifejlődött 
mánia jelének tartják, hogy 

indenburg elnök előtt is kifejtette egy 

Ot milliára leljel na 
volt a bankjegytorgalom 
szeptemberben, mint a mult évben 
Aauaboin szerint ez veszélyezteti a lej stabilizációját 

ltoétttéttééttütéététéététátátétetétéléétététéfé
éi 

Karabélyával agyonlőtte magát 
egy nyugalmazott katonai 

iószámvevő 
Rejtélyes ügy az öngyilkosság hátterében 

A AAA 

Hitler Szent-Bertalan éjszakája 
..... 

Tizezer politikai ellen- 
felét akaria kivégezni 

Most a bolondok házában üdöül 

yobb 

kényszeritette a Banca Nationalat, hogy a 
visszleszámítolási hiteleket megszoritsa és a 
kintlevőségeket behajtsa. Ez még végzete- 
sebb következményekkel járt és a deficit - 
egyre nőtt. 1200 millió havi bevétellel szem 
ben 1800 millió a kiadás, tehát a tisztviselő- 
ket és a nyugdijasokat csak a legnagyobb 
nehézségek árán tudták fizetni. A kormány 
rendkivüli eszközöket kell, hogy alkalmaz- 
zon a költségvetés leszállitásával és a Nép- 
szövetséghez fordut segitségért. 

A harmadik periodus a nemzeti paraszt 
párt ui kormány uralkodásával kezdődött. 
A Banca Nationala a rendelkezésére álló ala 
pokat kiadta a kormánynak, amelynek köz- 
ben sikerült egy 50 milliós svájci írankos köl 
csönt is szereznie, hogy az átmeneti időt ki- 
huzhassák. A kölcsönök azonban veszélyez- 
tetik a stabilizációt és 

Auboin szerint szeptemberben 5 milliárd 
lejjel nagyobb volt a bankjegylorgalom 
mint a mult év szeptemberében. Ez a na 
gyobb forgalom veszélyezteti a lej ui 
stabilitását. A jelentés szerint sürgős 

szanálásra van szükség. 

a szerencsétlen ember halántékán röpütt 
át a gyilkos golyó, amely kioltotta az 
életét. 

A holttest mellett hevert egy kisméretü ka- 
rabély, amelyből a gyilkos golyó kiröpült. 

Az öngyilkosság ügyében a csendőrség 

meginditotta a nyomozást. Hir szerint egy 
kényes ügyből kifolyólag eljárás indult Irimi 
György ellen és ettől való félemében követ- 
te el az öngyilkosságot. A nyomozás azon- 
ban tovább folyik, hogy az öngyilkosság hat 

terét tisztázza. 

általa tervezett Szent Bertalan éjszaká- 
nak körvonalait, egyéb helyeken is ál- 
lanaóan hangoztatta, hogy hatalomraju- 
tása esetén tizezer politikai ellenfelét - 
fogja kivégeztetni. 

Más oldalról azonban azt hangoztatják, hogy 
Hitlertől politikai kudarca után, azok után, 
hogy az elhatározó pillanatokban nem ért el 
semmi erdményt: maguk a nácik akarnak 
megszabadulni és ezért terjesztik róla eze- 
ket a hireket, sőt 

a bolondok házába akarják csukatni, - 
hogy igy szabaduljanak meg tőle. 

Akármelyik verzió igaz, az kétségtelen, - 

helye Bukarest. 

a csendőrség letartóztatta. 

Nagyvaradot az ótödik pénz 
ügyi kerületbe osztotia be 
a pénzügyminiszter 

(Nagyvárad) Ma érkezett D meg a pénz- ügyminiszteriunn ; 
riumnak az a rendelete, amely- el a pénzügyi szolgálat eredményesebb el lenőrzése végett ulra csoportositotta a pénz- ügyi vezérielügyelőségek kerületeit. A ren- delet hét kerületet állapit meg a következő székhelyekkel: Első és második kerület szék 

a harmadik kerületé lasi regyediké Csernovic, az ölödiké eltsa todiké Kolozsvár, mig a hetediké Craiova Az aradi kerülethez a következő megyék tar toznak: Temes, Krassó, Szörény, Aza Bi- har, Hunyad Szatmár Szilágy Mármaros és Szamos. A kerület élén Taranu Victor vezét felügyelő áll, aki már évek óta Aradon tel- jesit szolgálatoto és aki ezen idő alatt ugy a közönség, mint a tisztviselőkar szimpátiá- ját és szeretetét is megnyerte. Mellette fog- nak müködni Grosu, Dragomirescu és Bate- ala pénzügyi felügyelők. 

Elevenen elásta gyermekét 
(Temesvár) A facsádi lárásban levő -- Dubesti községben megdöbbentő evek gyilkosságot lepleztek le. Bola Margit e. ányt az udvarlója, akitől gyermeke is szü- letett nemrégiben cserbenhagyta. A fiatal le ányanya nem tudott az alig egy hónapos cse csemő táplálásáról gondoskodni, ezért elha tározta, hogy a gyermeket megöli és azután öngyilkosságot követ el A kertben gödrőt 

ásott, abba elevenen eltemette a csecsemőt és azután a ház padlásán felakasztotta ma- gát. Tettét azonban idejekorán észrevették 6 

Ma éjjel kell visszaigazitani 
az óramutatókat 

(Nagyvárad) A nagyváradi városházára 
péntek délután távirati rendelet érkezett, - amely közli, hogy október elsején éjszaka 12 órakor az óramutatókat egy órával visz- sza kell igazitani. A rendelkezés értelmében tehát vasárnaptól lép érvénybe a régi idő- 
számitás. 

Meghalt Coanda tábornok, 
volt hadiügyminiszter 

(Bukarest) Coanda tábornok, aki né- 
hány napja érkezett haza külföldről, ahol su lyos operációnak vetette magát alá, pénte- 
ken reggel bukaresti lakásán meghalt. Coan 
da tábornok több izben volt miniszter, leg- 
több alkalommal hadügyminiszter és egyszer 
miniszterelnök is. Mindvégig Averescu hive 
volt. Az elhunyt Coanda tábornokot nagy gyászpompával temetik el. 

Október1i. előtt kezdik meg 
a visszahelyezett varosi 
tanácsok miüködésüket 

(Bukarest) Calinescu belügyi alminisz- 
ter a törvény alapján rendeletet bocsájtott 
ki, amellyel összehivja az 1931 julius 15-e, 
előtt törvénytelenül feloszlatott községi, me- 
gyei és városi tanácsokat. A tanácsok októ-) 
ber 11-én kezdik meg müködésüket. 

Ma nyilik mega páneurópai 
kongresszus Bázelben 

(Bázel) Holnap délelőtt 10 órakor nyi- 
lik meg ünnepélyes keretek között Bázelben) 
a páneurópai kongresszus R. N. Coudenho- 
ve-Kalergi elnöklete alatt. Az első ülés elő- 
adói lesznek L. S. Amery volt angot gyar- 
matügyi miniszter, Poilitis miniszter, Froli- 
wein elnök, Oeri tanácsos, Malaterre Seller 
asszony és Joan Esterlich spanyol delegátu- 
sok. Vasárnap délelőtt ünnepélyi hangver- 
seny lesz, melyen Félixg Weingartner és Hu- 
bermann Bronisláv müködnek közre. Délu- 
tán az európai ifjuság gyülésén Recasens 
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hogy a nemzeti szociálisták talaja erősen 
inog. v 



győzött a nyugdiias al- 
tisztek „halálbrigádja 

Bukarestben 
Ingyen vasuti jegygyel utaztatja haza őket a kormány 

(Bukarest) Az egész tegnapi nap tarta- 
ma alatt a nyugdijas altisztek az Arenele Ro 
manaban tartózkodtak és várták kiküldött 
delegátusaik jelentését. A nyugdijasok kikül 
döttei érintkezésbe léptek Mircnescu pénzügy 
miniszterrel, aki megigérte a kivánságok te! 
jesitését. Volcu Nitzescu földmüvelésügyi mi 
niszternél is megjelentek a kiküldöttek és igé 
retet kaptak arra nézve, hogy a nyugdijas 
altisztek megyéikben földekhez jutnak. Dél- 
után 5 órakor a nyugdijasok delegációja a 
parlamentben tartózkodó Mironescut uira fel 
kereste. Este 8 órakor nyitották meg uira az 
Arenele Romaneban az ülést, amelyen Mal 
darescu kiküldött bejelentette, hogy Buka- 
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jze városa ingyen vasuti jegyet Docsájt az 
egybegyült nyugdijasok részére, hogy leg- 

alább visszafelé ne kelljen gyalog megtenni- 
ük az utat. lon Oficeriu jelentete, hogy Vaj 

da miniszterelnök iogadta a delegációt és - 
megigérte az összes követelések teljesitését. 
Mironescu kilátásbahelyezte , hogy január 1 
ől kezdődőleg a nyugdijas altisztek ugyan- 
olyan nyugdijat fognak kapni, mint a polgári 

örömmel fogadták a bejelentéseket, este fél 
10-kor az egybegyült „halálbrigád" tagijai 
ssendben elszéledtek a közöttük szétosztott 

neéyenes vasuti jegyekkel kezükben. ! 

vvVVvvvvvvvvvvvvvvvvYvvvvvvvvvvvV 

Fel akorták robkbaniani 
a belyrádi tisztikaszinó 

épületét 
Utközben telrobbant a bomba és megölt egy asszonyt 

és a hordárt 

Belgrádból jelentik. Tegnap a kora reg- 
geli órákban Belgrádban, a Száva haióállo- 
más közelében egy óriás termetü fiatalember 

egy nehéz csomagot adott át egy hordárnak 

azzal a megbizatással, hogy 
azt vigye gyorsan a tiszti kaszinóba. 

A fiatalember nagyobb pénzösszeget nyuj- 

tott át a hordárnak fáradságáért. 

A hordár átvette a csomagot és a hátára 

emelte. Azonban nem tartotta fontosnak a 

fiatalember utasitását, hogy gyorsan juttassa 

21 a rendeletési helyére a csomagot. Lassan 

indult el a tiszti kaszinó felé. Ütközben meg- 

állt bezélgetni. 
í 

Még elég távol volt az épülettől, mikor 
a hátán levő csomag, amely tulajdonké- 
pen pokolgép volt, irtózatos detonáció- 
val felrobbant. 

A detonáció borzasztó pánikot idézett elő a 
járókelők között, akik csak néhány perccel 
azután merészkedtek a robbanás szinhelyére 

Itt rettenetes látvány tárult eléjük, mert vé- 
res emberi testrészek feküdtek a gyalogiárón 

A robbanás ereje a hordárt és egy asz- 
szonyt darabokra tépett. 

Ezenkivül egy tiszt s több járókelő sulyosan 
megsebesült. 
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Elsülyedt egy szovietorosz 
buvárhaló 

A hajó 35 főnyi legénysége elpusztult 

(Londony) Helsinkiből jelentik, hogy a 

űnn öbölben a vörös hadiilotta egyik b
uvár- 

hajója dán gözössel összeütközött 
és 35 fő- 

nyi személyzetével együtt elsülyed
t. A dán 

gőzös sulyosan megrongálódott állapotban 

jutott be Leningrád kikötőjébe, ahol a 
hajós 

kapitány jelentette a tengeralattjáró elsülye 

dését. Azonnal segélyhajók indultak a szerei 

csétlenség szinhelyére, hogy megkiséreljék 

a hadihajó kiemelését. - Egy másik hajó- 
szerencsétlenség a Behring szorosnál történt 
ahol a vihar a Nevada amerikai gőzöst a - 
sziklához vágta. A hajón több, mint 30 főnyi 
legénység van. Szikratáviró utján továbbitott 
segélykérő jeleikre japán gőzösök indultak 

segitségére, de a hatalmas hullámzásban - 

nem tudtak segitséget nyujtani a hajóron- 

cson levő legénységnek. 

Négyhónapi togházra itélte 
a budapest törvényszék a gázoló 

Szilágyi Klára szinésznőt 
(Mudapest) A budapesti büntetőtörvény 

szék tegnap tárgyalta Szilágyi Klára, a gá-
 

zoló budapesti szinésznő bünpörét. Amint em 

lékezetes, a soffőrséget tanuló szinésznő at- 
tójával felszaladt a járdára és halálragázol- ta egy arrahaladó öregassz A büntető- 

törvényszék ái yila 

Szilágyi Klárát a Hónani fomhásliünte 

tésre Peér Dezsőt, aki autóvezetésre ta 
nitotta a szinésznőt 8 hónapra itélte a 
törvényszék. 
... 

Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jenő 
vvv AAAAAA 

PÁSZTOR-NYOMDA. ORADEA 

ben kapható,ó 

Ongyilkosságot kisérelt meg 
nyugdijasok. A kongresszus résztvevői lelkes 

melyet Papp Zoltánné adott be a férje ellen 

Z 

* Elhizott egyéneknél a természe. 
tes „Ferenc Józsel' keserüvizkura ha. 
talmasan előmozditja a bélmüködési, a 
testet könnyeddé teszi s tiszla fejet és 
nyugodt alvást teremt. Az orvosi szak. 
irodalom kimutatja, hogy a Ferenc Jó. 
zsei viz a máj és végbél ielé irányuló 
vértódulásoknál, valamint aranyérnél és 
prostatabajoknál is áldásos hatást fejt ki 
A Ferenc Józsei keserüviz gyógyszer. 
tárakban, drogériákban és füszerüzletek. 
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Bappn Zoltánné 
Husz aszpírint vett be, de nincs 

komolyabb baja 
Emlékezetes a közönség előtt az a pár 

héteti ezelőtt szenzációt keltő feljelentés, a- 

akit háromrendbeli gyilkossággal vádolt 
meg. Pár napig Papp Zoltán le is volt tar- 
tóztatva, majd az ügyészség szabadlábra he- 

e. 

Papp Zoltánné az utóbbi időben Temes 
váron tartózkodott a testvéreinél s innét csü- 
törtökön érkezett vissza Nagyváradra. Az 
asszony - aki férjétől az eset óta külön élt 
az Európa szállodában vett ki egy szobát, a-! 
hol csütörtök este meg akarta mérgezni ma-, 
gát. Husz aszpirint vett be s a szálloda sze- 
mélyzete vette észre az öngyilkosság ikisér- 
sérletet. A mentőket hivták ki, akik a köz- 
kórházba szállitották. Az orvosi beavatko- 
zás után Papp Zoltánné rögtön magához tért 
Állapota egyáltalán nem sulyos. Öngyilkos- 
sági kisérlete előtt egy levelet irt, amelyet 
egyik temesvári lap munkatársának éimzett 

Akasztott ember Barátkán 
A barátkai csendőrség jelentette az - 

ügyészségnek, hogy Bánlaka község határá 
ban egy utszéli fán egy 55-60 év körüli pa- 
rasztember holttestére találtak. Az akasz- 
tott ember kilétét nem lehetett megállapitani! 
zsebében mindössze 69 lejt találtak. Ruhá- 
zata után itélve kolozsmegyei ember lehe- 
tett. Büntény lehetősége ki van zárva. Az 
ügyészség megadta a temetési engedélyt. 
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MoOzZI 
Filmpalace műsora: 

Vasárnap d. e. 11: LEÁNYKERESKE- 
DŐK. Dita Parloval! Fellép Vágó Géza hi- 
res pesti humorista! 10 és i2 leies helyárak! 

Szinház-mozgó heti müsora: 
asárnap délelőtt 11-kor matiné: JAC 

A HASFELMETSZŐ. -10 és12 14. A 

Vasárnap délután 3, 5, 7 és 9 órakori 
JACK, A HASFELMEISZŐ. . a. ál 
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Apróhirdetések 
FIGYELEM! Elsőrendű román bankház 
értékpapir részlet eladásra agilis helyi kél 
viselőket keres. Szakemberek és biztosítási 
akyiztörök előnyben részesülnek. Ajánlat 
„Fixum és magas provizió" jelige ala 
adóba kéretnek. y att arzi 

MUNKA nélkülieket alkalmazunk álla 
dó megélhetési lehetőséggel, könnyü 
ra. Cim a kiadóban. 

TISZTESSÉGES mindenes felvélető ; 
Szent János ucca 18, udvarban balra. 

KERESTETIK ügyes helyi viszonyult 

kal ismerős értelmes akvizitőr. Cim a kiő 


